MG03 : FINAL AUTOMNE 2012
Durée : 1h30. Trois parties indépendantes.
Documents autorisés : calculatrice
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A. Questions courtes (10 points)
1) Quelle différence faites-vous entre une indemnité de licenciement et une indemnité de précarité ? Comment se calcule le montant de ces deux indemnités (4 points)

2) Qu’est ce que le seuil de rentabilité ? A quoi sert-il ? (2 points)

3) Une entreprise leader sur son marché en termes de part de marché n’est pas toujours celle qui dégage le meilleur résultat. Expliquez pourquoi (1 point)

4) Selon Hirschman, quels sont les trois comportements possibles pour un salarié en cas d’insatisfaction ? Expliquez (3 points)

B. Exercice  (5 points) :
Une petite entreprise de jouets en matière plastique fabrique deux types de jouets, un « junior » et un « senior ». Les données d’exploitation, concernant la dernière année, sont les suivantes :

	
	Junior
	Senior

	Production vendue
	12 000 unités
	8 000 unités

	Matières premières consommées
	8 000 €
	10 000 €

	Salaires des commerciaux
	10 000€
	12 000 €

	Salaires des ouvriers 
	48 000 €
	28 000 €

	Prix de vente unitaire des jouets
	10 €
	20€


Les matières premières nécessaires à la production des jouets « junior » sont spécifiques et différentes de celles utilisées pour la réalisation des modèles « senior ». Les ouvriers de production sont polyvalents et rémunérés à la pièce produite. Par ailleurs, une fois par an l’atelier paie un forfait pour l’entretien de l’ensemble des machines de production (pour un montant de 60 000 €). Enfin, les commerciaux sont spécialisés respectivement dans les produits « junior » ou « senior » et perçoivent un salaire fixe.
1) Quelles sont les charges fixes et les charges variables dans cette entreprise. Quelles sont les charges directes et indirectes dans cette entreprise (1 point). 
2) Calculez la marge sur coût variable (et le taux de marge sur cout variable) des produits « junior » et « senior » et de l’entreprise dans son ensemble (2 points). 
3) Quel serait le seuil de rentabilité si l’entreprise ne produisait plus que des jouets « junior » ? (2 points)
C. Etude de cas (5 points)
L’un de vos amis vient de créer son entreprise de production de téléphones mobiles (E1). Vous disposez des informations suivantes, résultats de sa première année d’activité. Quelle analyse faites-vous de la situation ? Quelles actions proposez-vous de mener pour pouvoir améliorer le résultat de l’entreprise ? (5 points)
